

ОТЗЫВ

научного руководителя
на выпускную квалификационную работу
Сачковой Анастасии Владимировны
студентки факультета иностранных языков
на тему «Чтение аутентичных текстов как основа формирования
социокультурной компетенции на уроках английского языка в 7 классе»

(Направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование с двумя профилями подготовки) направленность (профиль) образовательной программы Иностранный язык и иностранный язык (английский язык и немецкий язык)

Выпускная квалификационная работа А.В. Сачковой посвящена проблемам обучения чтению аутентичных текстов и особенностям их использования на уроках в школе с целью формирования социокультурной компетенции, являющейся одной из составляющих коммуникативной компетенции, необходимость развития которой обусловлена требованиями ФГОС. Актуальность темы исследования обоснована важностью отбора аутентичных текстов, соответствующих всем необходимым требованиям, предъявляемым образовательными программами соответствующего уровня обучения.

Рецензируемая работа имеет традиционную структуру и состоит из введения, двух глав, заключения и приложений.

Во введении поставлена цель и сформулированы задачи работы. Первая глава посвящена изучению и обобщению методической и исследовательской литературы по изучаемой теме, а, именно, исследованы вопросы, связанные с ролью социокультурной компетенции в рамках требований ФГОС, теоретическими и методическими основами формирования социокультурной компетенции. Также рассмотрены классификация видов чтения, механизмы и этапы организации работы с текстом. Особое внимание уделено потенциалу использования аутентичных текстов как источников социокультурной информации о стране изучаемого языка. Во второй главе проведен анализ УМК «Forward-7» и обоснованы психолого-педагогические особенности обучающихся 7 класса. На основании полученных выводов автором работы предложен комплекс дополнительных упражнений для развития социокультурной компетенции, разработанный к тщательно отобранному аутентичному тексту и имеющий несомненную практическую ценность в качестве дополнительных материалов к УМК «Forward-7». Особый интерес представляет та часть работы, в которой представлены и методически обоснованы различные способы работы с аутентичным текстом, сопровождающиеся комментариями автора и подобранные с учетом тематического содержания УМК.


Выпускная квалификационная работа написана на хорошем теоретическом и практическом уровнях, цель и задачи исследования достигнуты, тема работы раскрыта в полном объеме. Следует отметить

качественно выполненные диаграммы, приведенные в приложениях, демонстрирующие результаты проведенного исследования.

В ходе исследования А.В. Сачкова продемонстрировала высокий уровень сформированности общекультурной, общепрофессиональной и профессиональной компетенций, среди которых способность к самообразованию и самоорганизации, умение работать с научной литературой, обобщать материал и делать выводы, готовность использовать теоретические и практические знания для постановки и решения исследовательских задач в области образования и ряд других. Автора отличает системный и профессиональный подход к выполнению работы, аккуратность, добросовестность и творческое отношение к достижению поставленных целей и задач.

Основные положения и результаты исследования прошли апробацию на XXI международном заочном научно-практическом форуме студентов, аспирантов и молодых ученых «Молодежь и наука XXI века» (Красноярск.КГПУ им. В.П. Астафьева, 2020 г.). Доклад отмечен дипломом II степени в секции «Актуальные проблемы лингвистики и лингводидактики».

Выпускная квалификационная работа А.В. Сачковой на тему «Чтение аутентичных текстов как основа формирования социокультурной компетенции на уроках английского языка в 7 классе» отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, рекомендуется к защите и заслуживает высокой оценки, а ее автор – присвоения искомой степени бакалавра.

Научный руководитель: 	Бабак Т.П., кандидат филологических наук, доцент кафедры английской филологии
--	---